Till samtliga ordföranden och registeransvariga i hamnföreningarna. Det vore tacksamt om du som ordförande tillser att alla berörda få den här informationen.
GDPR/DSF
Från den 25 maj 2018 tillämpas dataskyddsförordningen (GDPR, General Data Protection Regulation) inom hela EU. Från och med då blev företag, offentliga myndigheter och organisationer som behandlar personuppgifter tvungna att följa den nya förordningen. Den reglerar hur organisationen och företag använder personuppgifter på ett integritetsvänligt sätt. Med personuppgifter avses all information som direkt eller indirekt kan identifiera en levande person.
Dataskyddsförordningen (DSF) är den svenska benämningen för GDPR och den benämning som Göteborgs Stad använder.

Avtal
För att Grefab ska kunna teckna avtal behövs bland annat personnummer, namn, adress, telefonnummer, uppgift om båtens storlek och hamn där kunden önskar båtplats.
Grefab har följaktligen laglig grund att samla in uppgifterna.

Samtycke/personuppgiftskydd
DSF ger den som lämnat sina personuppgifter ett starkt skydd för att bolaget inte ska lämna uppgifterna vidare till tredje part. Om detta ska göras måste bolaget ha ett skriftligt samtycke. Grefab har inte möjlighet att samla in och administrera ett sådant samtycke för tredje part, exempelvis till hamnföreningarna.
Detta innebär att Grefab inte längre kan lämna ut personuppgifterna som hamnföreningarna önskar.

Hur kan vi hjälpas åt
Grefab betalar och distribuerar ett nummer av hamnföreningarnas medlemstidning Roderbladet. Detta för att Grefab ska kunna informera om sin verksamhet till nya och befintliga kunder. I detta nummer finns då möjligheten för samtliga hamnföreningar att informera om sin verksamhet.

Personuppgiftsansvarig (PUA)
Denna information skickas även till styrelsen, då de är ytterst ansvariga för personuppgiftshanteringen.

Möte med ordförandena
Till nästa möte med ordförandena kommer Grefabs Dataskyddsombud (DSO), Andréa Bergkvist, att bjudas in för att besvara era frågor rörande DSF/GDPR.
Har du några frågor kring DSF ber vi dig kontakta Grefabs Dataskyddskontakt Karin Fredell på mejl karin.fredell@grefab.se

Med vänliga hälsningar
Ann-Christine Alkner-Dahl
VD Grefab
Telefon 031-368 58 01, mobil 070-593 62 76

